FIȘA DE LUCRU 1
EVALUARE SUMATIVA- TEHNOLOGII
Prof.dr.ing. ANCA BORGOVAN-CUȚĂ

LICEUL TEHNOLOGIC AUTO, CRAIOVA
Profil: Tehnic
Domeniul: Mecanica
Clasa: a XII-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

Subiectul. I. 







(TOTAL 20 puncte)
A. Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect   (10puncte)
            1. Termometrul manometric poate măsura :





a. presiunea; 

b. temperatura;
c. temperatura şi presiunea;
d. diferenţa de presiune;

2. Curba caracteristica folosita la generarea flancului profilului angrenajelor cu roţi   

               dinţate este:

           a. hiperbola;

           b. parabola;

                 c. evolventa;

                 d. elipsoida;

3. La mecanismele cu cuplă de rotaţie, elementul care realizează această mişcare se 

     numeşte:

                            a. piston;

                 b. glisiera;

                            c. manivela;

                            d. cama;

            4. Ora ca unitate de măsură pentru timp, este o unitate :

   a. derivată;

   b. fundamentală;

   c. combinată;

   d. în afara sistemului;

   e. complementară.
5. Din sistemul internaţional (SI) fac parte unităţile de măsură :

   a.  A, 0C, kg, cd;

   b. K, m, s, mol;

   c.  W, cd, kg, J;

   d. m, KW, mol, s;

           6. Osiile au funcţia principală de :

  a. susţinere a unor elemente;

  b. transmitere de momente de torsiune;

  c. a primi momente de torsiune;

  d. susţinere şi transmitere de momente de torsiune;

           7.Calibrele limitative sunt folosite pentru :

a. verificarea unui număr mare de piese;

b. măsurarea unui număr limitat de piese;

c. verificarea unui număr mic de piese;

d. verificarea şi măsurarea unui număr mare de piese;

8.Un şubler care are 20 diviziuni pe vernier are precizia de :

               a.0,01;

   b.0,1;

                           c.0,02;

   d.0,05;

    9.Valorile minime şi maxime ce pot fi măsurate cu un aparat de măsurare determină :

a. diviziunea;

b. valoarea diviziunii;

c. domeniul de măsurare;

d. scara gradată;

         10. Sudabilitatea oţelurilor creşte odată cu:

a. creşterea conţinutului de carbon;

b. scăderea conţinutului de carbon;



c. creşterea cantităţii elementelor de aliere;

                    
d. scăderea conţinutului de fier;

B.   Transcrieţi pe foaia de concurs, cifra corespunzǎtoare fiecǎrui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacǎ apreciaţi enunţul adevǎrat şi litera F, dacǎ apreciaţi enunţul fals:                                                                                                                           (5 puncte)
a. Mişcarea este definită ca fiind cel mai simplu element al activităţii executantului. 
b. O conditie impusa cuplajelor este aceea de a avea  uzura redusa. 
c. Radianul este unitatea de măsură pentru frecvență. 
      d.  Prin metoda de măsurare directă se măsoară:rezistenţa electrică, cu voltmetrul şi ampermetrul. 
e.Calitatea unui produs  depinde de  prospectarea pieţei. 
C.    Scrieţi pe foaia de concurs, asocierile corecte dintre enunturile din coloana A cu precizarile din coloana B:

                                                                                                                                  (5 puncte)
	Coloana A
	Coloana B

	1.Capacitatea de transmitere
	a.)necesare inlocuirii elementelor uzate

	2.Dimensiuni constructive
	b)prevenirii,preluarii si transmiterii sarcinilor suplimentare

	3.Capacitate de atenuare
	c)totala a momentului de rasucire al arborelui

	4.Posibilitatea
	d)cat mai reduse

	5.Asigurarea interschimbabilitatii
	e)a socurilor


Subiectul. II. 







       TOTAL   (30 puncte)

A. Scrieţi pe foaia de concurs informaţia corectă care completează spaţiile libere astfel încât enunţurile să devină corecte din punct de vedere ştiinţific.         ( 5puncte) 

     a.Formula raportului de transmisie la un angrenaj de două roţi dinţate este……(1)……      
           b.  Rulmenţii cu ..(2) .. se folosesc atunci când gabaritul radial trebuie să fie mic.
     c. Metoda de măsurare reprezintă succesiunea logică a ….(3)…. utilizată în efectuarea  măsurărilor.

     d. Lagărele cu alunecare ....(4)... pornesc numai daca se produce frecarea ...(5)...
B.  Pentru micrometrul  din figură să se indice:                                            (11puncte)
1) Valoarea măsurată indicată;

2) Pasul şurubului micrometric;

3) Cinci părţi componente ale micrometrului
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7. Droselul este un aparat de reglare care permite variatia ....(9).... de trecere....(10).
8. Lagarele cu alunecare ... (11)... pomesc numai daca se produce frecarea .(12).

B. Pentru micrometrul din figura sa se indice: 7 puncte
1) Valoarea masurata indicata;
2) Pasul surubului micrometric;
3) Cinci parti componente ale micrometrului

C. Raspundetj in scris urmétoarelor cerinte 1 puncte
+0.55
1. Pe desenul de exectie al unui alezaj este treout cota: #1075  se cere
a) dimensiunea limita maxima
b) dimensiunea limita minima
) toleranta
2. Precizatj cel putin dous tipuri de curele folosite in functie de seciune
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      C.  Răspundeţi în scris următoarelor cerinţe :


     
(10puncte)

1. Pe desenul de execuţie al unui alezaj este trecută cota: 
[image: image2.wmf]55

.

0

75

.

0

10

+

-

f

 ; se cere:
a) dimensiunea limită maximă;

b) dimensiunea limită minimă;

c) toleranţa.
         d) În figura de mai jos este reprezentată scara gradată şi vernierul unui şubler. Citiţi valoarea indicată. 

          e) Indicaţi câte diviziuni are vernierul reprezentat.
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D. Indicaţi patru grupe de materiale antifricţiune utilizate în construcţia lagărelor cu alunecare.                                                                                                     (4 puncte)
Subiectul. III. 







       TOTAL   (40 puncte)

A.                                                                                                                       (18puncte)
            1. Precizaţi cel puţin două tipuri de curele folosite în funcţie de secţiune.

2. Menţionaţi patru instrumente de măsurat lungimi.


3. Clasificaţi arborii din punct de vedere constructiv.


4. Indicaţi mecanismele utilizate pentru transformarea mişcării de rotaţie continuă în 

                mişcare de rotaţie intermitentă

5. Precizaţi tipul ajustajului ø30H7/s8.

6. Indicaţi cinci tipuri de materiale utilizate pentru confecţionarea cuzineţilor.

B. Pentru mecanismul balador din figura sa se calculeze rapoartele de transmitere a miscarii, pentru toate cazurile posibile de angrenare,  cunoscând : z2 = 32; z4 = 52; z6=36 pentru rotile baladoare ale arborelui de ieşire II si z1 = 40; z3 = 20; z5 = 36 pentru rotile fixe are arborelui de intrare I.









                                                                                                                  (6 puncte)
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2. Se dă schema acţionării hidraulice din figură. 

Se cere:




                                                  (16 puncte)
a.  identificaţi părţile componente;

b. explicaţi principiul de funcţionare.
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FIȘA DE LUCRU 1

EVALUARE SUMATIVA- TEHNOLOGII
Prof.dr.ing. ANCA BORGOVAN-CUȚĂ

LICEUL TEHNOLOGIC AUTO, CRAIOVA
Profil: Tehnic
Domeniul: Mecanica

Clasa: a XII-a

Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL   (20 puncte)

A. 1-b; 2-c; 3-c; 4-d; 5-b; 6-a; 7-a; 8-d; 9-c; 10-b;                                 ( 10 puncte)
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

B. a-A; b-A; c-F; d-F; e-F                                                                     ( 5puncte)
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

C. 1-c; 2-d; 3-e; 4-b; 5-a;                                                                      (5puncte)
                  Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau 

                 lipsa   acestuia 0p.

Subiectul. II. 







TOTAL: (30 puncte)

A.                                                                                                              (5puncte)

a.   1-
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b. 2-ace

c. 3-operaţiilor , 

     d.  4- hidrodinamice, 5- lichidă
Pentru fiecare rǎspuns corect se acordǎ câte 1 punct, pentru fiecare rǎspuns incorect sau lipsa acestuia se acordǎ 0 puncte.

     B.








              (11puncte)


                 1.  -  5,05mm (1p)

                 2.  -  0,5 mm  (1p)

                 3.  -  potcoava, nicovala, tija, tambur, bucşa gradata, dispozitiv de limitare a forţei             

                        de măsurare, dispozitiv de blocare 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

      C.                                                                                                               ( 10 puncte)
                  a     Dimensiunea limită maximă.   Dmax = N + As = 10 + 0,55 = 10,55 mm

   b     Dimensiunea limită minimă.    Dmin = N + Ai =  10 - 0,75 = 9,25 mm 

   c     Toleranţa

               TD =  Dmax - Dmin = 10,55 - 9,25 = 1,30mm 

         sau      T = As - Ai = 0,55 + 0,75 =1,30mm

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia
 0p.
             d.  32,70 mm;                                                                                   ( 2 puncte)
Pentru răspuns corect se acordă 2p; ; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.  
             e. 20 diviziuni.                                                                                  ( 2 puncte)
Pentru răspuns corect se acordă 2p; ; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.  
D. a) bronzurile; b) materiale metalice sinterizate; c) materiale bimetalice ;d) materiale metalice combinate cu materiale nemetalice; e) materiale nemetalice; materiale plastice; cauciucul; materiale ceramice; grafit.

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect , max. 4 puncte. Pentru răspuns incorect sau incomplet se acordă 0 puncte.                         (4puncte)
Subiectul. III. 







(TOTAL 40 puncte)

A.                                                                                                            (18 puncte)
1.late, trapezoidale, rotunde

Pentru oricare 2 răspunsuri corecte se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
2.şubler,micrometru, comparator mecanic,compas,zoometru

 Pentru oricare 4 răspunsuri corecte se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
              3.  drepţi, cotiţi, cu came, flexibili

 Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
             4.  mecanism cu Cruce de Malta;   mecanism cu clichet  

            Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa  

         acestuia 0p.

        5.     ajustaj cu strangere         1 punct
        6.     bronzuri, materiale sinterizate,  materiale bimetalice, fonte si oteluri, materiale   

         nemetalice
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
B. Cele trei rapoarte de transmitere ale mişcării sunt:                                       (6puncte)
i1 = z1 / z2 = 40/32 = 1,25;                                                                              (2puncte)

i2 = z3 / z4 = 20/52 = 0,384;                                                                             (2puncte)
i3 = z5 / z6 = 36/36= 1.                                                                                     (2puncte)
C.                                                                                                                     (16puncte)
a. 1,2,4,5,6,7-conducte; 3-distribuitor; PH-pompă hidraulică; MH-motor hidraulic; M-masa maşinii

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 puncte.   
     (10x1 =10puncte)
b. Pompa hidraulică absoarbe lichidul prin conducta 1 şi  îl trimite prin conducta 2 în distribuitor. Dacă este deschis orificiul spre conducta 5, motorul hidraulic va deplasa masa maşinii spre dreapta. Dacă este deschis orificiul spre conducta 4, motorul hidraulic va deplasa masa maşinii spre stânga. 

              Conducta 7 serveşte la scurgerea lichidului când distribuitorul schimbă sensul de  

           mişcare .






        (4x1,5-6puncte)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1,5 puncte
1
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